

Napirenden

## Közérdekű kérdések

A megyei tanács vb ülése

A megyei tanács végrehajtó bizottságának tegnap kedden tartott ülésén először Szabó Sándor, megyei tanácselnök tájékoztatta a testületet a hócsatáról. Elmondta, hogy a különböző vállalatok, szervek igen nagy erőfeszítéseket tettek a lakosság ellátásáért, és komoly segítséget nyújtott a honvédség a hóvihár következményeinek legyűrésében. Az elmúlt napok zord időjárása károkat okozott, ami milliós nagyságrendben fejezhető ki. A kár felmérése tovább tart.

A végrehajtó bizottság az előterjesztések között több fontos kérdésben döntött. Egyetértett azzal, hogy a megyében a településfejlesztési verseny keretén belül településközpontú verseny induljon. Az első három helyezést oklevélben részesül majd. A verseny a környezetvédelem érdekében is jól szolgálja. A központi szolgáltatás fejlesztési alap idei összegét az Országos Tervhatalom tízmilliárd forintban irányozta elő. Ez a támogatás tízmilliárd forinttal kevesebb, mint amit a középtávú tervben eredetileg meghatároztak. A szolgáltatás fejlesztési alapot olyan szempontok szerint osztották fel, amelyek alapján a pénz a legjobb időben és a legmegfelelőbb helyen kamatozhat a lakosság érdekében. Nemcsak vállalatok szövetkeztek, hanem kisipari műhelyek, laboratóriumok is részesültek a támogatásból azaz a céllal, hogy az ellátási hiányosságokat megszüntessék.

A végrehajtó bizottság a Szegei megyei városi tanács elnökének előterjesztése alapján hozzájárult ahhoz, hogy a szegedi Magas- és Mélyépítő Vállalat kiválalatként működő leányvállalatot alapítsa. Az új szervezet Szegei Magas- és Mélyépítőipari Vállalat Szolgáltató Leányvállalat névvel márciustól működik és a lakóház, intézmény felújításoknál az építómesteri kapacitást pótolja. Ezenkívül alapítását az is indokolja, hogy az „anvavállalat” esetenként olyan munkákat is elvégeznek, amelyek időszakosak, és ezért állandó létszámot nem igényelnek. Minden bizonnyal a vállalat a szolgáltatásai körét így módon is tovább tudja bővíteni.

A testület hozzájárult ahhoz, hogy a Delta Kereskedelmi Vállalat igazgatójává dr. Kriván Lajost nevezzék ki, ugyanis a vállalat korábbi vezetője, Fekete Sándor nyugdíjba vonult.

Bár ezekben a napokban a lakosság figyelmét nagyrészt a hóvízáradás érkező híre kötötték le, a tegnapi ülésen mégis szóba került a nyári aszály. A végrehajtó bizottság megvitatta és elfogadta az aszály sújtotta mezőgazdasági üzemek helyzetéről szóló beszámolót, és meghatározta a további feladatokat. Megállapította a testület, hogy tavaly, az év második felében számos fontos intézkedést hoztak. Így például a burgonya-ellátás biztosított, egészen a korai krumpoli megjelenéséig. Főedmenként könnyelhető el, hogy a sertés- és szarvasmarha-tenyésztésben a mezőgazdasági üzemek sikereket értek el, mivel az állomány tavaly év végén megnövekedett. Több szövetkezetben a megnövekedett kiadások fedezetére felszabadították az üzemi tartalékalapokat. Decemberben 10 mezőgazdasági nagyüzemnek közel 40 millió forintnyi póthitel folyósítottak. Az Állami Biztosító méltányosságából 34 aszálykárt szenvedett mezőgazdasági nagyüzemnek 20 millió forint térítést nyújtott. A

különböző intézkedések, támogatások összegzésekké megállapítható, hogy az aszály hatásait, a kieséseket csak kismértékben sikerült enyhíteni. A kárt szenvedett mezőgazdasági nagyüzemek pénzügyi stabilitása és a rentábilis gazdálkodás területén feszültségek jelentkezhetnek. A jövőbeni zavarok kivédésére a vb több határozatot hozott, amelyekkel a biztonságos gazdálkodást szeretné segíteni.

Meghallgatta a testület a megyei gyógyszerügyi központ beszámolóját és így képet kapott a gyógyszerellátásról, a hálózat fejlesztéséről és helyzetéről. Az elmúlt öt évben a lakosság gyógyszerfogyasztása, közel 50 százalékkal emelkedett. Az ellátást 72 gyógyszerár biztosítja a megyében. Szegeden épült fel az új gyógyszerügyi központ, amelyet 1982-ben adtak át rendelkezésére. Az idén Anatólia, Minszent és Ruzsán vehetik át az új gyógyszerárakat, illetve Szegeden a Takaréktár utcait felújítva. A tanácskozáson szó volt arról is, hogy a lakosság gyógyszerellátása nem kielégítő, de erről nem a vállalat tehet. A nehézségeket a külföldi alapanyagok beszerzési gondjai okozzák, de a szakemberek mindent megtesznek, hogy megfelelő gyógyszer-helvettesítéssel a gyógyítás feltételeit biztosítsák.

Végül a testület tájékoztatót a Pénzügyminisztérium Ellenőrzési Főigazgatósága Csongrád megyei Igazgatóságának munkájáról. Az igazgatóság ellenőrzési hatáskörébe tartoznak a minisztériumi és tanácsai vállalatok, valamint a szövetkezeti gazdálkodó szervezetek. Ellátnak a különböző belföldi társaságok, így az önálló és vállalat gazdasági munkaközösségek, továbbá az ipari és szolgáltató szövetkezeti szakcsoportok ellenőrzését. Folyamatosan figyelemmel kísérik a közgazdasági szabályozók működését és a gazdálkodókra gyakorolt hatását is. A megyei igazgatóság jól együttműködik a tanácsi, ügyviszi szervekkel, a népi ellenőrzéssel.

Tájékoztató

## Lesz elegendő vetőmag

Egyelőre még küszködünk a hóval, s alig hisszük el, hogy egyszer majd tavasz is lesz. Márpedig a Vetőmagtermelő és Értékesítő Vállalat délmagyarországi központjának tegnap, kedden Szegeden megtartott sajtótájékoztatója is jelezte: mégis csak közeledik a kikelet.

Gubacsi László igazgató elmondta a megjelent újságíróknak: a vállalat szervezett munkával, az üzemekkel, különböző szervezetekkel, kutatóintézetekkel együttműködve idejében előkészült a tavaszi vetőmag-ellátásra. Már tavaly nyáron hozzáláttak a háztáji gazdaságokba, házi kertekbe, kisüzemekbe szánt vetőmagvak csomagolásához. A vállalat ígérete szerint — a korszerű fajták tartalékainak felhasználásával, a fajták választékát biztosító import segítségével — az idén jobb lesz az ellátás, mint a korábbi években volt. Annak ellenére, hogy egyre nő a lakosság kertészkedő kedve és egyre több vetőma-

Tettek, emberség — viharban  
Tej, kenyér

A tejipari vállalat szegedi üzemének vezetőjét kértük, hogy nevezzen meg valakit dolgozói közül, aki hó- és szélvihar okozta kritikus napokon kiemelkedően dolgozott.

— Olyan munkatársam nincs, akit elsőnek tegyek — mondotta —, inkább elküldöm a több mint 300 dolgozó névsorát, azt közöljék maradéktalanul.

Megtennék, ha helyszűke nem kötné kezünket. Így csak annyit „árulhatunk el”, hogy a természet uralta időben csak a szükség, a tejóhajtó gyereket és felnőttest, a város lakóit látták maguk előtt a 16—20 órás megfeszített munka után a valóban csak perceket szundikáló dolgozók. Köszönjük helytállásukat. Jó pihenést!

A kenyér alapélelmiszer. Ha van egy szelet, már nem korog a gyomor. A kegyetlen hétvégén a Tavasz utcai kenyérgyár dolgozói szinte emberfeletti munkával biztosították mindenki ellátását. Az üzemben megállt az idő. Senki nem nézte óráját: mikor lesz vége a műszaknak. Dagasztottak, formáztak, sütöttek, szállítottak — folyamatosan. Tette ezt az 56 éves Farkas Mihály is dolgozó társaival közösen. „Kár említeni a nevemet, én csak azt tettem, amit a szükség diktált. Irják meg: mindannyian így gondolkodtunk, mindenki erején túl dolgozott a közösségért.” Szívesen írtuk meg.

„Meglepődve láttam szombaton késő délután, hogy az Oskola és az Oroszlán utca sarkán levő élelmiszerüzlet is nyitva volt” — telefonált be egy olvasónk. Meglepődtem, hiszen akkor gyakori a panasz, ha valamelyik üzletet zárva találják. Ezúttal a túlórázást „kifogásolták”. Nem hibaként szölok — magyarázta olvasónk, inkább kérem, dicsérjék meg a boltosokat. Legyen úgy, de miért is az elismerés? Azért, mert a kétórás zárást önszántukból, a vásárlók érdekében elhalasztották egészen addig, amíg a kiszállított kenyeret és tejet el nem adták. Megérdemlik a nyilvános elismerést ők is, meg az így tevő többi boltosok.

A. S.



Somogyi Károlyné felvétele

Hómarónak is beesületére vált volna az a „szoros”, amit a Gerle sor lakói ástak házaik előtt. Petőfitelep e szélső utcáját úgy befűtötte az égi áldás, hogy még a legőregbe lakosok sem emlékeznek hasonlóra. Felvételünk az 50-es számú ház lakóiról készült, akik kényszerből háromméteres torlaszt emeltek házuk elé, hogy szabadabbá tegyék a járdát. A bejelentés alapján délután intézkedtek, hogy gép is segítsen az ott lakókon

## Haza, haza — haza!

Nénike sír. A tomboló elemek végképp eldöntötték, ma este már nem jut haza. Toporog a fehérbe öltözött buszpályaudvaron reményvesztetten ácsorgók között, és szipogva ismételteti: haza kell mennem, haza kell mennem. A tanyán a jószág!

Senki nem helyesel, senki nem csitítja, rá sem szólnak. Elhiszik, neki haza kell mennie. Nekik is. Mindenkinek.

Am, ezen az estén senki sem indulhat el. Ha nem jönnek értük, meleg szállás ígéretével, s nem viszik busszal a városi vendégház helyekre, segíteni sem tudnak magukon, akiknek nincs rokona idebent.

A munkásszálló tiszta és kényelmes, otthonosnak vi-

szont véletlenül sem meri lepte meg, így értékelve a helyzetet, ott — a gondnoktól tudom — senki nem kap — hitelt sem — ennivalót. Másból a tanulók, idősök részesültek a városi „kiutalásból”.

Nénikét ez sem érdekelte. Nem tudják, mit evett, mit ivott, másnap korán talpon volt, indult várakozni a buszállomáshoz. Odahaza éheztek a jószág! És indult harmadnap is. Délután hozták a hírt: nekivágtak gyalog Ruzsára. Délutánra felszabadult az út, s a Volán-telep tanácstermében fotelban éjszakázó sofőr saját felelősségére elindult haza a ruzsaiakkal. Induláskor utánaszólt a szállógondnok: figyelje a nénikét!

Különös ismertetőjele: legyen, függetlenül attól, a vihar mennyivel a zsebében

I. Za.

## Hangulatváltozás

Pénteken reggel, itéletidőben indultunk IBUSZ-társasággal Aradra. Nagylaknál átmentünk a határon, majd visszafordultunk. Klárafalva és Makó között péntek délelőtt fél tizenegykor elakadtunk. Makótól 8 kilométerre. Előttünk megszállhatatlan kamion, teher- és személyautó. A tomboló szélviharból — szombaton hajnali fél ókor — emberfeletti munkával kimentettek bennünket. Negyven emberrel az autóbussen.

Nem volt könnyű átélni sem, de amit az elakadt kocsiért, emberekért tettek, az már hőstett. Nagy örömmel elindultunk Szegedre. Szőreg alatt, egy kis személyautó állt utunkat. Teltek az órák, az idegek fel-felmondták a szolgálatot. Újabb mentési kísérlet, eredménytelenül — leszakadt a busz eleje. Mindeszombaton reggel fél hétkor. Türelem, s remény fogytán.

Egyszer csak, 11 órakor feltűnik a messzeségben két piros virágnak tűnő valami, vagy valakik, akik hoznak valamit. Két piros mackóba öltözött fiatal nő, akik élmet cipelnek. Feljönnek a buszra, rögtön kapják a mikrofont, megtudjuk: ők az IBUSZ dolgozói. Igaz, még reménytelen helyzetben, mégis megváltoztatta a hangulatot a megnyugtató szó, az önfeláldozó törődés.

Ketten voltak szolgálatban a Klauzál téri irodában. Telefonérdeklődések, és személyes tudakozódások után

— mivel még pénteken este meg kellett volna érkeznünk — ők ketten azonnal kerestek a határon a buszt. Így találta rá, hol vagyunk. Vádsároltak enni-innivalót bőségesen. Taxiba ültek és eljöttek elénk, de Szőregnél tovább nem engedték őket, fogták a csomagokat és gyalog nekivágtak a 2—3 kilométeres útnak. A két fiatal lány neve: Herczeg Borbála és Cserháti Erika.

Es még valamit: Makó előtt, a tomboló vihar kö-

zépén álltunk, és aggódunk, hogy odahaza mit gondolnak, mi történt velünk. Akkor négy fiatal és egy középkorú Volán-dolgozó elindult Makóra, hogy értesítsék küldjön, telefonon és táviratilag az otthoniaknak. Hogyan jutottak a tomboló viharban Makóra? Nem tudjuk, de a táviratok megérkeztek.

Kérem Önöket, tegyék közhírré mirdezt.

Katona Györgyné, Csongrádi sugárút 96/B, I. 5.

## Ennyi! Ennyi?...

Még el volt zárva a Békés megyei Battonya a külvilágtól, amikor hallottuk a hírt: esetleg helikopterrel visznek majd aggregátort oda, hogy az áramszolgáltatást, s ennek révén a telefon-összeköttetést is helyre lehessen állítani. Elgondolható, hogy helikopterrel szerezni nem is olyan könnyű, pláne, ha teherszállításra alkalmas gép kell. (Végül is nem kellett, de ez mondandónk szempontjából most mellékes.) Elgondolkodtató, hogy a tévéhíradó budapesti stábjának is jócskán volt szerveznievalója, mire helikoptert, s hozzá persze légi fényképezési engedélyt kapott a hétfői, Békés megyei utazáshoz. S elindult a forogatócsoport.

Némiképp leegyszerűsít-

ve a következőket láthattahallhatta a híradó első kiadásának nézője a rendkívüli adáson: Budapest maradtárlatból, napfényben, akár egy idegenforgalmi filmben. Jó hosszan Aztán sokkal rövidebben: csekély hóval borított szántás, egy-két tanyával díszítve. Kísérőszöveg: felülről nézvést nem is sejténé az ember, hogy tényleg hóvihár tombolt itt! Snitt, szobabelső Békéscsabán, tanácselnök azt tanácsolja a riporternak, hogy inkább közelről, lent a földön nézzen körül. Alighanem ebben maradhattak, mert a helikopteres tudósítás itt véget ért. Ennyi, szokták mondani a filmesek. Ennyi? — kérdezhetné az ország tévéző lakossága.

P. K.